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Deliberazione di  

Consiglio Comunale 
numero 50 del 26.9.2016 

 
 
Oggetto: Nomina dei componenti della commissione speciale permanente di 

controllo e garanzia 
  

 

 
Il Consiglio Comunale si è riunito il giorno ventisei del mese di settembre 2016, alle ore 
19, nella Sala Consiliare della Residenza Municipale, in seduta di prima convocazione. 
Risultano presenti i signori Consiglieri: 
 

 Presenti Assenti        Presenti Assenti 

Virginio Brivio – Sindaco X  Gianluca Corti X  
Stefano Citterio X  Giorgio Gualzetti X  
Monica Coti Zelati X  Dario Spreafico X  
Anna Niccolai X  Ivano Donato X  
Luigi Comi  X Massimo Riva X  
Alberto Colombo X  Alberto Anghileri X  
Bruno Biagi X  Alberto Negrini  X 
Clara Fusi X  Cinzia Bettega X  
Stefano Angelibusi X  Stefano Parolari X  
Vittorio Gattari X  Andrea Corti X  
Elisa Corti X  Giovanni Colombo X  
Roberto Nigriello X  Lorenzo Bodega  X 
Andrea Frigerio X  Filippo Boscagli X  
Anna Sanseverino X  Paola Perossi X  
Agnese Massaro X  Enrico A. Tallarita  X 
Elena Villa X  Pierluigi Lococciolo  X 
Antonio Pattarini x  T O T A L E 28 5 

 
Presiede l'adunanza il Presidente del Consiglio Comunale, Giorgio Gualzetti, assistito dal 
Segretario Generale, dott. Michele Luccisano 

 
Il Presidente del Consiglio Comunale sceglie, quali Scrutatori, i Consiglieri 

Comunali: 
 

Fusi – Niccolai - Perossi 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Decisione Il Consiglio Comunale elegge, tramite votazione a scrutinio 

segreto, i componenti della commissione speciale permanente di 
controllo e garanzia. 

La votazione della maggioranza ha dato il seguente esito: 
• Consiglieri assegnati n. 19 più il Sindaco 
• Consiglieri presenti n. 19, assente il cons. Comi 
• Consiglieri votanti n. 19 

Hanno ottenuto voti: 
• Consigliere Citterio     voti n. 19     (maggioranza) 
• Consigliere Villa          voti n. 18     (maggioranza) 
• Consigliere Frigerio     voti n. 18     (maggioranza) 
• Consigliere Spreafico  voti n. 18     (maggioranza) 
• Consigliere Corti         voti n.   1     (non eletto) 
• Consigliere Nigriello    voti n.   1     (non eletto) 
• Consigliere Fusi          voti n.   1     (non eletto) 

 
La votazione della minoranza ha dato il seguente esito: 

• Consiglieri assegnati n. 13 
• Consiglieri presenti n. 9, assenti i consiglieri Bodega,   

                                         Lococciolo, Negrini e Tallarita 
• Consiglieri votanti n. 9 

Hanno ottenuto voti: 
• Consigliere Anghileri voti n. 9 (minoranza) 
• Consigliere Perossi    voti n. 9 (minoranza) 
• Consigliere Parolari   voti n. 9 (minoranza) 

 
Si intende così ricomposta la Commissione già costituita con 
precedente deliberazione consiliare n. 60 del 28 settembre 2015. 
 

 
Motivazione 
 

 

 
L’elezione della commissione speciale permanente di controllo e 
garanzia è uno degli adempimenti ai quali il Consiglio comunale è 
tenuto1. 
 
La nuova elezione si è resa necessaria per garantire il rispetto 
dell’equilibrio fra le componenti consiliari, come definito dallo 
statuto e dal regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale, a seguito del passaggio di uno dei componenti dalla 
maggioranza alla minoranza. 

 

Altre 
informazioni 

 

 
La commissione speciale permanente di controllo e garanzia è 
composta da sette consiglieri, di cui quattro appartenenti alla 
maggioranza e tre alla minoranza. 

                                                           
 
1 L’art. 12 dello Statuto Comunale prevede: “Il consiglio comunale si avvale di una commissione speciale 

permanente con funzioni di controllo e garanzia alla quale è attribuito il compito di effettuare verifiche 
periodiche e di presentare al consiglio relazioni illustrative dei risultati dell’attività esercitata. La 
commissione può formulare proposte e suggerimenti in merito alla trasparenza ed allo snellimento dei 
procedimenti amministrativi nonché formulare, su richiesta dell’amministrazione comunale, pareri 
preventivi su tali materie”. 



Il passaggio del consigliere Ivano Donato al gruppo misto e la 
conseguente uscita dalla maggioranza, hanno reso necessaria la 
ricomposizione della commissione. 
 
Le funzioni ed i compiti della commissione sono: 

a) effettua verifiche periodiche in ordine alla trasparenza, 
regolarità, correttezza, efficienza ed efficacia delle attività 
e dei processi amministrati dell’ente, presentando al 
consiglio comunale relazioni illustrative e referti sulle 
verifiche effettuate; 
b)formula proposte  e suggerimenti in merito alla 
trasparenza e allo snellimento delle attività e dei processi 
amministrativi e, su richiesta della amministrazione 
comunale, esprime pareri su tali materie; 
c)effettua verifiche periodiche sulla funzionalità e sulla 
efficacia del sistema dei controlli interni (strategico, di 
gestione e di regolarità amministrativa e contabile) e 
sull’effettivo e regolare esercizio dei poteri e delle attività 
di controllo e di valutazione da parte degli organismi e 
degli organi competenti; 
d)formula proposte per il miglioramento e per la 
riprogettazione del sistema dei controlli interni; 
e) acquisisce ed esamina i referti del nucleo di valutazione 
e controllo strategico, del servizio di controllo di gestione e 
dell’organo di revisione economica-finanziaria nonché le 
segnalazioni e le relazioni del difensore civico e riferisce al 
consiglio comunale su ogni aspetto che da tali referti 
emerga in ordine alla non conformità dell’attività 
amministrativa dell’ente ai criteri della correttezza, 
regolarità e efficienza ed economicità; 
f) provvede agli accertamenti e alle verifiche che siano 
richiesti dal consiglio comunale o da singoli Consiglieri e 
propone i provvedimenti conseguenti agli organi comunali 
competenti. 

 
Nella seduta di insediamento, convocata e presieduta dal 
Presidente del Consiglio Comunale,  la commissione procederà 
con votazione a schede segrete all’elezione del Presidente. A tale 
votazione prenderanno parte solo i consiglieri dei gruppi di 
minoranza. Verrà eletto Presidente il Consigliere di minoranza 
che otterrà il maggior numero di voti e, a parità di voto, il più 
anziano di età.2 
 
Sulla regolarità tecnica della proposta di deliberazione è stato 
acquisito il parere favorevole del Dirigente del Servizio 
competente ai sensi dell’articolo 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n. 267. 
 

 

 
                                                           
2 L’art. 44 del Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento delle autonomie Locali, D.Lgs. 267/200, prevede: “Lo Statuto 

prevede le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze attribuendo alle opposizioni la presidenza delle 
commissioni  consiliari aventi funzioni  di controllo e garanzia, ove costituite” 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
  
 
 
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE               IL SEGRETARIO GENERALE 
                F.to Giorgio Gualzetti                    F.to Michele Luccisano 
          
                
                        
    
 
                                                                                                                                                               
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione: 

 

- viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 04.10.2016 vi rimarrà affissa per 15 

giorni consecutivi fino al 19.10.2016 ai sensi dell’art. 124, 1° comma, del D.Lgs. n. 

267/2000. 

                                                                                                                     

                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
      Lì, 04.10.2016                   F.to Michele Luccisano           
 
 
 
 

 
CERTIFICATO  DI ESECUTIVITA’ 

 

     
La presente deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA in data  
       
            
   

IL SEGRETARIO GENERALE 
      Lì,             Michele Luccisano 
                            

 


